

Красном треугольнике +
обратно ВКБПЮ Сибирь

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ДАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого городского комитета ВКП(б) и городского совета депутатов трудящихся

101 (2613) 25 июня 1941 г. Среда ПЕЧАТЬ 15 к. ГОРОД Ленинск-Кузнецкий Новосиб. обл.

СВОДКА Главного командования Красной Армии

за 22 июня 1941 года

С рассветом 22 июня 1941 года регулярные войска германской армии атаковали наши пограничные части на фронте от Балтийского до Черного моря и в течение первой половины дня сдерживались ими. Со второй половины дня германские войска встретились с передовыми частями полевых войск Красной Армии. После ожесточенных боев противник был отбит с большими потерями. Только в гродненском и кристынпольском направлени- ях противнику удалось достичь незначительных тактических успехов и занять местечки Кальвария, Стоянув и Цехановец, первые два в 15 км. и последнее в 10 км. от границы.

Авиация противника атаковала ряд наших аэродромов и населенных пунктов, но всюду встречала решительный отпор наших истребителей и зенитной артиллерии, наносявших большие потери противнику. Нами сбито 65 самолетов противника.

СВОДКА Главного командования Красной Армии

за 23 июня 1941 года

В течение дня противник стремился развить наступление по всему фронту от Балтийского до Черного моря, направляя главные свои усилия в шаумском, каунасском, гродненско-волковском, кобринском, владимир-волынском, раба-русском и бродском направлениях, стеченных боев противнику удалось потеснить наши части за прикрытия и занять Кольно, Ломжу и Брест.

Наша авиация вела успешные бои, прикрывая войска, аэродромы, населенные пункты и военные объекты от воздушных атак противника и

Боевые действия противника в Борисовском и Минском направлениях продолжались с утра на содействии контратакам наземных войск. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии в течение дня на нашей территории сбит 51 самолет противника и 1 самолет нашими истребителями посажен на аэродром в районе Минска.

нашу территорию, во второй половине дня контратаками наших войск был разбит и отброшен на госграницу, при этом в шаумском районе из

22 июня всего было сбито 76 самолетов противника, а не 65, это указывалось в сводке Главного командования Красной Армии за 22 июня 1941 г.

УКАЗ

Y K A 3

Президиума Верховного Совета РСФСР

**О дне выборов депутатов в Верховный Совет РСФСР
от Новосибирского-Дзержинского избирательного округа
№ 361 и Ленинск-Кузнецкого избирательного
округа № 379**

1. Назначить выборы депутатов в Верховный Совет РСФСР от Новосибирского-Дзержинского избирательного округа № 361 и Ленинск-Кузнецкого избирательного округа № 379 на 27 июля 1941 года.

2. Объявить начало избирательной кампании в этих округах с 27 июня 1941 года.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР
А. БАДАЕВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР
П. БАХМУРОВ.
июня 1941 года.

Москва, 14 июня 1941 года.



**УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР
О ВВЕДЕНИИ ПОЛОЖЕНИЯ О ВОЕННЫХ ТРИБУНАЛАХ В МЕСТНОСТИ
ОБЪЯВЛЕННЫХ НА ВОЕННОМ ПОСЛОЖЕНИИ И В РАЙОНАХ ВОЕННЫХ ДЕЙСТВИЙ**

1. Утвердить Положение о военных трибуналах в местностях, объявленных на военном положении, и в районах военных действий ном положении, и в районах военных действий вводится в действие совместным приказом народного комиссара юстиции Союза ССР и народного комиссара обороны Союза ССР с разрешения Совета Народных Комиссаров Союза ССР.

Председатель Президиума

Секретарь Пр.

Maurice Kneser

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР о военном положении

1. Военное положение в соответствии со ст. 49 п. «П» Конституции СССР объявляется в отдельных местностях или во всему СССР в интересах обороны СССР и для обеспечения общественного порядка и государственной безопасности.

2. В местностях, объявленных на военном положении, функции органов государственной власти в области обороны, обеспечения общественного порядка и государственной безопасности принадлежат военным советам фронтов, армий, военных округов, а там, где нет военных советов, — высшему командованию войсковых соединений.

3. В местностях, объявленных на военном положении, военным властям (п. 2) предоставляется право:

 - а) в соответствии с действующими законами и постановлениями правительства привлекать граждан к трудовой повинности для выполнения оборонных работ, охраны путей сообщения, сооружений, средств связи, электростанций, электросетей и других важнейших объектов, для участия в борьбе с пожарами, эпидемиями и стихийными бедствиями;
 - б) устанавливать военно-квартирную обязанность для сквартирования воинских частей и учреждений;
 - в) объявлять трудовую и автотяжевую повинность для военных надобностей;
 - г) производить изъятие транспортных средств и иного необходимого для нужд обороны имущества как у государственных, общественных и кооперативных предприятий и организаций, так и у отдельных граждан;
 - д) регулировать время работы учреждений и предприятий, том числе театров, кино и др., организацию всякого рода собраний, шествий и т. п.; прещать появление на улице после определенного времени, ограничивать уличное движение, а также производить в необходимых случаях обыски и задержание подозрительных лиц;
 - е) регулировать торговлю и работу торгующих организаций (рынки, магазины, склады, предприятия общественного питания), коммунальных предприятий (баня, прачечные, парикмахерские и т. д.), а также устанавливать нормы отпуска населению продовольственных и немыслимых товаров;
 - ж) воспрещать въезд и выезд в местности, объявленные на военном положении;
 - з) выселять в административном порядке из пределов местности, объявленной на военном положении, или из отдельных пунктов лиц, признанных социально-опасными как по своей преступной деятельности, так и

по связям с преступной средой.

4. По всем вопросам, предусмотренным пунктом 3 настоящего Указа, военные власти имеют право:

 - а) издавать обязательные для всего населения постановления, устанавливающие за неисполнение этих постановлений наказания в административном порядке в виде лишения свободы сроком до шести месяцев или штрафа до 3000 рублей;
 - б) отдавать распоряжения местным органам власти, государственным и общественным учреждениям и организациям и требовать от них безусловного и немедленного исполнения.

5. Все местные органы государственной власти, государственные, общественные учреждения, организации и предприятия обязаны оказывать полное содействие военному командованию в использовании сил и средств данной местности для нужд обороны страны и обеспечения общественного порядка и безопасности.

6. За неподчинение распоряжениям и приказам военных властей, а также за преступления, совершенные в местностях, объявленных на военном положении, виновные подлежат уголовной ответственности по законам военного времени.

7. В изъятие из действующих правил о рассмотрении судами уголовных дел в местностях, объявленных на военном положении, все дела о преступлениях, направленных против обороны, общественного порядка и государственной безопасности, передаются на рассмотрение военных трибуналов, а именно:

 - а) дела о государственных преступлениях;
 - б) дела о преступлениях, предусмотренных законом от 7 августа 1932 года об охране общественной (социалистической) собственности;
 - в) все дела о преступлениях, совершенных военнослужащими;
 - г) дела о разбое (ст. 167).

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.
22 июня 1941 года.

Организация военных трибуналов

В соответствии с первой статьей Положения о военных трибуналах в местностях, объявленных на военном положении, и в районах военных действий, утвержденного Указом Президиума Верховного Совета СССР от 22 июня 1941 года, народный комиссар юстиции СССР тов. Н. М. Рычков издал приказ о реорганизации ряда линейных судов железных дорог и водного транспорта в военные трибуналы.

УК РСФСР и соответствующие ст. ст. УК других союзных республик);

д) дела об умышленных убийствах (ст. ст. 136 — 138 УК РСФСР и соответствующие ст. ст. УК других союзных республик);

е) дела о насилии и избиении из домов заключения и из-под стражи (ст. 81 УК РСФСР и соответствующие ей статьи УК других союзных республик);

ж) дела об уклонении от исполнения всеобщей воинской обязанности (ст. 68 УК РСФСР и соответствующие ей статьи УК других союзных республик) и о сопротивлении представителям власти (ст. ст. 73, 73-1 и 73-2 УК РСФСР и соответствующие статьи УК других союзных республик);

з) дела о незаконной покупке, продаже и хранении оружия, а также о хищении оружия (ст. ст. 164-а, 166-а и 182 УК РСФСР и соответствующие ст. ст. УК других союзных республик).

Кроме того, военным властям предоставляется право передавать на рассмотрение военных трибуналов дела о спекуляции, злостном хулиганстве и иных преступлениях, предусмотренных Уголовными Кодексами союзных республик, если командование признает это необходимым по обстоятельствам военного положения.

8. Рассмотрение дел в военных трибуналах производится по правилам, установленным «Положением о военных трибуналах в районах военных действий».

9. Приговоры военных трибуналов кассационному обжалованию не подлежат и могут быть отменены или изменены лишь в порядке надзора.

10. Настоящий Указ распространяется также на местности, где в силу чрезвычайных обстоятельств отсутствуют местные органы государственной власти и государственного управления СССР.

(ТАСС)

У нас не должно быть отстающих участков и шахт!

Прекратите невыполнение плана

Сейчас, когда наша доблестная Красная Армия борется с фашистской сворой, напавшей на нашу любимую родину, на каждого рабочего угольной промышленности налагается такая же ответственная задача, как и на бойца на фронте. Один должен беспощадно бить врага, другой должен крепить тыл, перевыполняя производственный план.

В настоящей обстановке об отставании не может быть и разговора, и тот, кто не выполняет сейчас плана, делает перед государством преступление.

Наш участок № 3 шахты им. Ярославского в июне за 23 дня перевыполнил свое задание на 8 процентов. Коллектив нашего участка приложит все силы, чтобы еще больше угля выдавать на гора. Нас возмущает, что на нашей шахте есть отстающие участки, которые не выполняют государственного плана. Горняки нашего участка обращаются с требованиями к коллективу участка № 2 перестать плохо работать и в ближайшие же дни добиться выполнения плана с тем, чтобы в дальнейшем его перевыполнить.

Требуем улучшения в работе участка № 2

Товарищ Сталин с трибуны XVIII Всесоюзного съезда ВКП(б) говорил, что у нас найдется достаточное количество смирильных рубах для врагов, которые пытаются напасть на нашу родину.

Сейчас Гитлер предательски напал на Советский Союз. Смятения в наши ряды гитлеровцам не внести. Мы твердо уверены в победе. На зов нашего правительства, на зов народного комиссара иностранных дел Вячеслава Михайловича Молотова работать честно и самоотверженно на трудовом посту коллектива нашего участка № 3 шахты Журинка-3 ответил досрочным окончанием июньского плана угледобычи. В оставшиеся дни июня коллектив нашего участка взял на себя обязательство выдать сверх плана на укрепление обороноспособности нашей родины 3.200 тонн, и это мы выполним. Среднесуточная добыча по участку сейчас составляет 131 процент. По подготовительным работам

Я, как начальник участка № 3, в июне систематически выполняю план, требуя от начальника участка № 2 тов. Сидорова изменить организацию работы, не обеспечивающую выполнения плана, и заменить ее новыми скоростными методами, при которых можно давать большую производительность труда.

Стране нужен уголь, и мы должны его дать. Победа должна быть за нами, а обеспечить победу можно тогда, когда наша оборонная и хозяйственная промышленность будет работать безостановочно, когда Красная Армия будет обеспечена пушками, снарядами, танками и самолетами.

Давая каждодневно цикл, мы знаем, что непрерывный поток угля есть не что иное, как спираль, сплющивающаяся на головы врача, и уверены, что коллектив участка № 2 также поймет свою задачу и будет работать наравне с передовыми участками наших шахт.

М. Носов — начальник участка № 3 шахты им. Ярославского.

выполнение составляет 130 — 140 процентов.

Отстает у нас на шахте участок № 2. Весь наш коллектив требует от начальника участка тов. Горбунова и всего коллектива рабочих участка № 2 немедленно перестроить свою работу. Нельзя терпеть, чтобы и дальше участок не выполнял план. За 23 дня июня недодано угля 22 процента к плану. Это недопустимо. Наша страна воюет, много угля требуется нашим заводам, фабрикам и железным дорогам на нужды обороны страны. Все бригады, участки и шахты обязаны не только выполнять, но и перевыполнять государственный план.

Мы призываем коллектив горняков участка № 2 последовать нашему примеру и не только выполнять план, но и перевыполнять его.

Т. Ершов — начальник участка № 3 шахты Журинка-3.

ПЛАН ДОЛЖЕН ПЕРЕВЫПОЛНЯТЬСЯ

В начале года коллектив шахты «А» вызвал нашу шахту Журинка-3 на социалистическое соревнование.*

В развернувшемся социалистическом соревновании коллектив рабочих, инженерно-технических работников нашей шахты по-большевистски взялся за выполнение своих обязательств. И мы добились неплохих показателей. Шахта «А» в 1940 году и в начале 1941 года была передовой в тресте, но в июне она работает совершенно неудовлетворительно. Если наша шахта в июне по сравнению с январем увеличила среднесуточную добычу, то шахта «А» снизила ее.

За 23 дня июня шахта «А» даже не выполнила плана. Из всех участков только один участок № 3 имеет среднесуточное выполнение на 122 процента. Остальные участки план не выполняют. На нашей же шахте план не выполняет только один участок № 2. Среднесуточное выполнение по шахте у нас составляет 104,2, а по шахте «А» только 99,3 процента.

Шахта им. С. М. Кирова, которую мы вызвали на социалистическое соревнование, хотя и увеличила среднесуточную добычу, но также в июне резко ухудшила свою работу и план не выполняет.

Отставать сейчас, когда мы ввергнуты фашистскими извергами в пламя войны, нельзя, ибо наша оборонная промышленность, наш транспорт должны работать с удвоенной силой. Поэтому мы, журины, требуем от горняков шахты «А» и шахты имени С. М. Кирова перестроить свою работу. План сейчас должен не только выполнятся, но и перевыполняться. Этого от нас требует правительство и партия, этого требует народ.

П. Кричко — секретарь партбюро шахты Журинка-3.

И. Головин — главный инженер.

Шевелев — пред. шахткома.

К. Абашев — начальник участка № 4.

Языков, Козлов — старшовцы.

Беречь государственные средства

Каждое учреждение и организация имеет право иметь только тот штат служащих и рабочих, который ему разрешен вышеупомянутыми органами. Больший, чем положено штат, содержание неустановленных штатных расписанием должностей, хотя бы без перерасхода общего фонда заработной платы, установление ставок зарплаты выше утвержденных правительством есть грубое нарушение государственной дисциплины. Нарушение штатно-сметной дисциплины — уголовно наказуемое преступление. Обнаруживая такие нарушения, финансовые органы обязаны немедленно передавать дело в судебно-следственные органы для привлечения виновных к ответственности.

13 мая 1941 года Совнарком СССР утвердил правила производства денежных начислений к удержанию с должностных лиц за причиненный ущерб государству. По этим правилам начислы к удержанию должны производиться в следующих случаях:

Расходование заработной платы на содержание административно-управленческого аппарата сверх зарегистрированных фондов, штатов, или должностных окладов, а также превышение административно-хозяйственных расходов против утвержденных и зарегистрированных смет.

Незаконные выдачи денежных и натуральных премий, вознаграждений и пособий.

Незаконные дополнительные выплаты служащим за работу, входящую в круг их служебной обязанности.

Порча и утрата товаров, оборудования, сырья, топлива и других материалов.

Переплата по командировкам, счетам и другим видам расчетов с рабочими, служащими и другими лицами.

Незаконное расходование средств на шефство, празднества и юбилеи.

Непринятие мер своевременного взыскания подотчетных сумм, недостач и растрат денежных средств или товароматериальных ценностей, в результате чего образовалась безнадежная задолженность.

Денежные начислы должны производиться на должностных лиц с вычетом до 3-месячной суммы их заработной платы.

Проверка, которую недавно провел горфинотдел в 34 организациях и учреждениях города обнаружила, что государственная финансовая дисциплина нарушается еще очень часто, иногда самым бесцеремонным образом. Нарушения советских законов и указаний правительства обнаружены в 16 организациях и учреждениях.

Председателю артели «Петкарь» Бессонову ничего не стоит выплачивать заработную плату кладовщику вместо зарегистрированных 200 руб. 276 руб., точно также и председателю артели «Гужтранспорт» Фахрутдинову, который кладовщику вместо 200 руб. выплачивает 300 руб. В артели «Швейпром» бухгалтеру вместо 450 руб. выплачивают 600.

В коммунальном отделе шахты им. Ярославского не счита-

ют нарушением содержать вместе счетовода управляющего домами и выплачивать ему ставку вместо 250 руб. 325 руб. Начальник коммунального отдела тов. Загоровский даже ждет, что его за это похвалят. В своем объяснении он пишет: «Нарушение штатно-сметной дисциплины по нашему отделу является не роскошью, а рациональным использованием аппарата с полной его нагрузкой». Городской финансовый отдел наказал тов. Загоровского и главного бухгалтера тов. Масленникову за незаконный расход по заработной плате и отнес на их счет незаконно израсходованные 1.255 руб.

Таких, как тов. Загоровский, руководителей организаций в нашем городе немало. Начальник Кемеровской электроподстанции тов. Буров считает для себя позором, если не добьется перед городским финансовым отделом при утверждении сметы излишних и ненужных ассигнований 7—8 тыс. руб. на административно-хозяйственные расходы.

В отдельных организациях города имеет место прямое воровство государственных средств. В горкомхозе главный бухгалтер Шаргин растрастил государственных средств 5 тыс. руб. Он государственными средствами распоряжался, как со своими, выдавал по частным распискам кому угодно и сколько угодно без ведома зав. горкомхозом. Таких частных расписок ревизией обнаружено на 2.932 рубля. На шахте им. Ярославского, поддавав счета, счетовод Судоплатова присвоила государственных средств 2 тыс. руб., а на шахте «Комсомолец» счетовод Скрыбина — 7 тысяч рублей. Счетовод-расчетчик этой же шахты Худяшов присвоил 20 тысяч рублей.

Залезать в государственный карман люди ухитряются всякими способами. Техник горючю Дудкин обязан сметы по ремонту школ делать сам, по долгу своей службы, но он рекомендует директорам школ составление смет передавать горкомхозу и сам же, по поручению горкомхоза их составлять. В результате он незаконно положил себе в карман 440 руб. государственных средств.

Инженеры треста Ленинуголь Секорук и Куваев, «улотливая» рабочий день, в свое рабочее время составляют сметы и проекты для проектно-сметного бюро горкомхоза. Трест Ленинуголь растрачиванию рабочего времени противоречит. Только за апрель и май Секорук заработал таким образом на составлении проектов и смет 4.157 руб., Куваев — 1.992 руб. Кроме того, Куваев получил по частным распискам авансом в счет будущих работ 1.310 руб.

Зарвавшихся лиц, расхищающих рабочее время и государственные средства, нужно приводить к порядку. Финансовая дисциплина на наших советских предприятиях должна быть безупречна. Людей, ее нарушающих, нужно строго наказывать, так, как этого требуют законы нашей страны.

Д. Куликов — зав. горфинотделом.

НОВАТОР И ПАТРИОТ РОДИНЫ

Молодой бригадир скоростной бригады разборщиков участка № 1 шахты «Комсомолец» тов. Шиляев упорным трудом добился на шахте небывалой производительности труда. Переходя в январе на скоростной метод разборки угля и очистки лавы, он умело повел свою бригаду на выполнение поставленных нашей партией задач.

Результат работы таков: лаву, где работали две качающихся смены, стала пиловать одна бригада. Она больше чем на месяц раньше срока закончила свою полугодовую программу. Бригада решила бороться за 1000 тонн в месяц за каждого разборщика, и многие добились таких показателей. Например, разборщик тов. Черданцев в отдельные месяцы давал по 1035 тонн, Шиляев — 1013 тонн и Чуликов — 1016 тонн. Вступая во второй квартал, тов.

Шиляев поставил перед бригадой задачу: «Каждому разборщику к июлю закопить свою годовую норму», и с присущей ему энергией начал сокращать угольные пластины, давая 250—300 процентов за смену. Не отставали от Шиляева и многие его напарники, и вот 22 июня годовая норма Шиляевым выполнена.

Со спокойной душой тов. Шиляев пошел в очередной отпуск. Он мечтал набрать свежих сил и за оставшиеся пять месяцев дать государству еще сколько же угля, сколько он дал с начала года.

Прошло два дня и обстановка изменилась. Германский фашизм напал на наши священные рубежи. Тов. Шиляев понял, что он не может сидеть сложа руки в такое время, когда каждый килограмм угля так необходим нашей оборонной промышленности, когда

Своим товарищам он наказал, чтобы они не ослабляли темпов в работе и с каждым днем увеличивали производительность труда.

— Придя на фронт, — говорит Шиляев, — я покажу фашистам, как горняки способны защищать свою родину и уверен, что эта вылазка у них будет последней.

В. Сергеев.

Бить врага на фронте оружием, в тылу—стахановским трудом!

САМООТВЕРЖЕННО РАБОТАТЬ

На всех шахтах, предприятиях и в учреждениях нашего города проходят бурные митинги рабочих, стахановцев, интеллигентии по поводу наглого вторжения германского фашизма на территорию нашей страны.

Рабочие и работницы произносят на митингах горячие патриотические речи, заявляя о своей полной готовности откликнуться на любой призыв партии и правительства, о своей воле, еще более честные в мирные дни крепить тыловой фронт, поднимать производительность труда, выполнять и перевыполнять любые задания.

В своей резолюции с митинга коллектива трудящихся промкомбината пишет:

— В ответ на провокационную вылазку гитлеровской клики мы еще теснее сплотимся вокруг нашей родной коммунистической партии и любимого вождя товарища Сталина. Высокой сознательностью, железной трудовой дисциплиной мы ответим на неслыханную наглость врага, а если партия призовет нас на защиту родины, мы будем бить врага на ее земле.

На митинге рабочих автобазы треста выступил старый рабочий тов. Медведев. Он сказал:

— Два моих сына служат в рядах Красной Армии. Третьего я провожал сегодня. Двое из них— добровольцы. В дни, когда гиб-

ший враг напал на нашу родину, не могу остаться в стороне и я. Мне 56 лет, но если понадобится, я возьму в руки винтовку и вместе с сыновьями буду защищать Страну Советов.

Инвалид гражданской войны тов. Краснов заявил на митинге:

— Сражаясь за революцию, я стал инвалидом, но переносить мне это легко, ибо дело, за которое я сражался, победило. Сейчас в войне с фашистами Германии я, несмотря на свою инвалидность, чем могу буду помогать родине.

Рабочие стройконтакты горкомхоза на митинге решили: «Напрягем все силы для повышения производительности труда. Будем крепить тыл, поднимать обороноспособность нашей страны. В строительный сезон мы будем работать по 10 часов в день, а выполнение норм дадим не ниже 140 процентов».

Работать самоотверженно, не покладая рук,— вот ответ коллектива промартели «Пекарь» на провокацию врага.

Гневом дышит каждое слово трудящихся, пламенная любовь к свободной родине наполняет сердца патриотов. Бить врага на фронте оружием, бить его стахановским трудом в тылу—единое и непоколебимое решение всех трудящихся, каждого гражданина нашей социалистической родины.

Укреплять трудовую дисциплину

С большим патриотическим подъемом прошел митинг рабочих и служащих в Ленкузторге. В речах выступавших на митинге звучала любовь к нашей советской родине, стремление защищать отчество до последней капли крови.

— Сейчас нужно, как никогда, укрепить трудовую дисциплину, отдавать все свои силы труду, — об этом говорили многие, выступавшие на митинге.

Кандидаты ВКП(б) тт. Тулаева, Труханович, комсомольец т. Миллер подали заявления с просьбой зачислить их добровольцами в Рабоче-Кре-

стянскую Красную Армию.

В своей резолюции рабочие и служащие Ленкузторга записали: «Коллектив Ленкузторга, выражая свою преданность родине, товарищу Сталину, будет еще сильнее бороться за выполнение плана твоарооборота, за повышение производительности труда и экономию средств, идущих на укрепление оборонной мощи нашей родины. Мы уверены, что под мудрым руководством товарища Сталина наша Рабоче-Крестьянская Красная Армия разобьет врага, и победа будет за нами».

П. Ильин, В. Харса.

Достойный ответ

Коллектив передовой шахты «Полысаево» (зав. шахтой тов. Макарова) по своему количеству невелик, но каждый член коллектива это настоящий патриот страны социализма. Запальщик участка № 2 тов. Багрянцев на митинге, состоявшемся по поводу зверского нападения фашистов Германии, заявил: «Мы, запальщики, напали углем столько, сколько потребуется, чтобы засыпать фашистского заправилу Гитлера».

И тов. Багрянцев 23 июня действительно напал. Участок № 2 (и. о. начальника участка тов. Морозов) в этот день план выполнил на 200 процентов.

На шахте «Полысаево» таких много. Шахта в целом за 23 июня суточный план выполнила на 150,7 процента.

— И мы, — говорит заведующая шахтой тов. Макарова, — добыву углю не снизим. Каждый шахтер

стал работать с удвоенной силой. А взамен тех, кто уйдет в армию, у нас выйдут вторые члены семьи. Годовой план шахтой будет закончен досрочно на 2 с лишним месяца.

Любовь к родине, злобу и ненависть к врагу горняки шахты «Полысаево» выражают своей высокопроизводительной работой. На участке № 1 (и. о. начальника участка тов. Назаров) все рабочие стали перевыполнять свои технические нормы. Забойщики т. Могильный и Перемыкин 23 июня выполнили свою норму на 256 процентов, Вшивцев Г. — на 249, Чувашев — на 204, бурильщик Гарифзянов — на 207 процентов. Участок в целом суточный план выполнил на 136,7 процента.

Проходчики участка № 2 по боевому взялись за воссоздание запасов углей, годных к выемке. Бригада тов. Тихонова за 23 ю-

Заменим мужей, братьев и сыновей на трудовом фронте

Наглый враг, перейдя священные рубежи нашей родины, напал на наши мирные города, сбрасывая на них смертоносные бомбы. Чувство великого гнева к подложному врагу охватило трудящихся нашей страны. Нет ни одного уголка нашей родины, где в эти дни не слышались бы пламенные патриотические речи, гневные клятвы разгромить врага. Советское правительство призывает ваш народ встать на защиту родины. Наши мужья, братья, сыновья готовы выступить с оружием в руках. В эти дни многие из них уже пошли выполнять свой священный долг.

Мы, женщины, не должны стоять в стороне от этого великого дела. Здесь, в тылу, мы должны самоотверженно трудиться, оказывать помощь нашей любимой Красной Армии, нашему правительству. Заменить мужей, братьев, сыновей, ушедших на фронт, — это наша священная обязанность. Каждой из нас нужно в кратчайший срок овладеть какой-либо профессией, изучить механизмы, станки. Все, как одна, мы должны изучать санитарное дело и противовоздушную химическую оборону. Это нам понадобится и здесь, в тылу, и на фронте, если этого потребует от нас страна.

Пойдем же в шахты, в цеха, на предприятия! Организуем краткосрочные курсы медицинских сестер военного запаса, кружки РОКК, ПВХО, будем же настойчиво изучать военно-санитарное дело!

Будем работать день и ночь, не покладая рук, помогая нашим мужьям, братьям, товарищам побеждать в боях за правое дело. Победа будет за нами, в этом мы уверены!

Маркелова, Кузнецова и другие. Всего 15 подписей.

НАШ ОТВЕТ НА ВЫЛАЗКУ ВРАГА

Узнав о наглой вылазке германских захватчиков, напавших на нашу священную страну, коллектив участка № 10 шахты имени С. М. Кирова на проходившем 22 июня митинге заявил о своей готовности работать на производстве с удвоенной силой, а если понадобится, взять в руки винтовку.

23 июня наша бригада разборщиков, спустившись в лаву № 6 Майеровского пласта, выполнила свое задание на 200 процентов.

Шахта „Комсомолец“ выполнила полугодовой план
нападение германского фашизма горняки шахты «Комсомолец» взялись с новой силой за выдачу сверхпланового угля.

Ф. Малышин.

РАЗГРОМИМ ФАШИСТСКОЕ ГНЕЗДО!

Весть о вероломном разбийническом нападении фашистской Германии на Советский Союз вызвала среди трудящихся советской страны бурное возмущение против зарвавшихся фашистских правителей.

Сразу же после выступления по радио заместителя председателя Совета Народных Комиссаров СССР и народного комиссара иностранных дел тов. В. М. Молотова в цехах Московского завода «Калибр» состоялись многолюдные митинги. Рабочие, инженеры, техники и служащие, единные в своем патриотическом подъеме, заявляют о непоколебимой решимости сделать все для победы над врагом.

— Я готов немедленно пойти на фронт для защиты наших священных границ, — сказал на митинге мастер, бывший краснофлотец Носов. — Воины страны социализма с именем Сталина в сердцах будут беспощадно громить презренного врага и победят!

На заводах, фабриках, в учреждениях Киева прокатилась волна митингов. Они вылились в мощную демонстрацию советского патриотизма, монолитной сплоченности трудящихся вокруг

иная суточная норма выполнила на 200 процентов. При норме ухода в восточном коренном штреке 1,60 погонных метра они дали 3,2 погонных метра. Бригада тов. Еремина в коренном западном штреке также при норме 1,60 погонных метра дала ухода 3 метра. Злоба к врагу вызвала невиданный производственный подъем. Десятник по паросиловому хозяйству тов. Юрьев заявил, что он считает себя мобилизованным и вчера спустился в забой выдавать уголь.

Стахановец тов. Куртуков на митинге сказал:

— В ответ на провокационную вылазку германских фашистов я обязуюсь выполнять норму на 200 процентов. Но если родное правительство потребует меня в ряды РККА, я с честью буду защищать свою страну.

На митингах рабочих, работниц, инженерно-технических работников шахты единодушно была принята резолюция, в которой

Сейчас у нас в смене нет рабочего, который бы выполнил ниже 150 процентов своего задания. В дальнейшем мы будем работать еще лучше.

Взамен ушедших на фронт товарищей мы приведем в шахту своих жен и дадим нашей стране угля еще больше, чем давали раньше. И мы убеждены, что зарвавшийся агрессор будет снят на его же собственной территории.

С Барсенев — бригадир разборщиков участка № 10.

руг партии, советского правительства, вокруг товарища Сталина.

На митинге в чугунолитейном цехе машиностроителя завода «Большевик» выступил мастер Милашов.

— Обнаглевший враг, — сказал он, — напал на наши границы и посмел поднять свою кровавую лапу на Советский Союз. Видно, немецкие фашисты плохо знают историю. Они забыли, как на полях России сломал себе голову Наполеон, как на полях советской Украины были разгромлены войска кайзеровской Германии и другие оккупанты. Видно, этих уродов мало! Наша доблестная Красная Армия, Военно-Морской Флот и весь советский народ сумеют обуздать зарвавшихся агрессоров.

Митинг коллектива третьей смены Ивановского Металлического комбината единодушно принял резолюцию, полную гнева и ненависти к врагам социалистической отчизны.

— За родину, за свободу, за любимого Сталина, — говорится в резолюции, — мы, как и весь советский народ, вступим в решительный бой и победим!

В станицах колхозного Дона проходят многолюдные митинги. Гневно звучат выступления донских казаков, узнавших о бандитском нападении фашистской Германии на нашу страну.

Казаки колхозники станицы Буденновской единодушно приняли резолюцию, в которой говорится:

«Мы, колхозники — казаки и казачки советского Дона, во весь голос заявляем — не бывать врагу на нашей священной советской земле. Разгромим фашистское гнездо, чтобы легче было работать трудовому человеку на всем свете. Все, как один, в любую минуту мы станем на линию огня и будем бить врага на его же территории. В решительной схватке с фашистами Германии мы еще раз покажем нашу всесокрушающую мощь. С именем Сталина мы побеждаем и победим!»

(ТАСС)

Выступление Черчилля по радио

ЛОНДОН, 22 июня. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, сегодня по радио для Англии и заграницы выступил с заявлением английский премьер-министр Черчилль. Черчилль заявил: «Я воспользовался возможностью выступить перед вами сегодня вечером, ибо мы дос-тигли сейчас одного из поворотных пунктов войны. Сегодня в 4 часа утра Гитлер напал и вторгся в Россию. Германия не заявила ни одной жалобы по поводу того, что договор о ненападении между Германией и СССР не выполняется. Прикрываясь договором, Германия проводила концентрацию огромных армий на линии, прос-тирающейся от Белого до Черного моря. Германские военно-воздушные силы и бронетанковые дивизии постепенно и методически занимали свои позиции. Внезапно, без объявления войны, даже без предъявления ультиматума на русские города посыпалась германские бомбы. Таким образом, было повторено в значительно больших размерах нарушение всякой формы подписанных договоров и международной доброй веры, свидетелями чего мы были в Норвегии, Дании, Голландии, Бельгии и которые Гитлер при соучас-ти шакала Муссолини нарушил по отношению к Греции.

Русский народ защищает свою родную землю, а его вожди призывают его сопротивляться до конца. Гитлер является чудовищем в своей жажде крови и разбоя. Неудовлетворившись тем, что вся Европа находится у него под кабуком или за-тугана и доведена до различных форм низкого подчинения, он теперь начал проводить свою кровавую и разрушительную деятель-ность на широких просторах России и Азии.

Нападение на СССР является для Гитлера лишь подготовкой к попытке ввернуть 400 или 500 миллионов человек, живущих в Китае, и 350 миллионов человек, живущих в Индии, в бездонную пропасть человеческой деградации, над которой водружена дьявольская эмблема свастики».

Черчилль огласил декларацию английского правительства о том, что последнее полно решимости уничтожить Гитлера и национал-социалистический режим. Мы никогда, сказал Черчилль, не будем вести переговоры с Гитлером. Мы будем бить его на суше, на море и в воздухе. Мы окажем России и русскому народу любую помощь, какую только сможем. Мы обра-тимся с призывом ко всем нашим друзьям и союзникам во всех час-тах земного шара последовать по-

тому же пути и придерживаться его так же, как и мы, преданно и твердо до конца. Мы предложили правительству советской Рос-сии любую техническую или эко-номическую помощь, на которую мы способны и которая может оказаться полезной ей. Мы будем бомбить Германию днем, а также и ночью все с большей силой, сбрасывая на нее все большее ко-личество бомб и заставляя Герма-нию чувствовать каждый месяц все более остро несчастья, на ко-торые она обрекла человечество.

Знаменательно, что только вчера английская авиация, сражаясь над территорией Франции и понеся при этом весьма незначительные потери, уничтожила 28 германских боевых машин в воздухе над фран-цузской землей. Однако это только начало: в дальнейшем операции наших военно-воздушных сил будут проходить в еще больших мас-штабах. В ближайшие 6 месяцев начнет сказываться помощь, кото-рую мы получаем от Соединенных Штатов военным материалами разнообразного характера и особено-го тяжелыми бомбардировщиками.

Не мне говорить о действиях Соединенных Штатов. Но я могу сказать, что если только Гитлер воображает, что его нападение на Советскую Россию приведет хотя бы к малейшему разногласию в отношении цели или ослаблению усилий демократических стран, которые решили добить его, то он жестоко ошибается. Наоборот, мы еще больше укрепимся в на-шем стремлении спасти человечество от тирании Гитлера, мы уси-лимся, а не ослабнем в нашей ре-шимости и в наших ресурсах. Втор-жение Гитлера в Россию являет-ся не больше, чем прелюдией к попытке вторжения на Британ-ские острова. Он, несомненно, на-деется, что это может быть вы-полнено еще до наступления зи-мы и что он сможет завоевать Великобританию до того, как флот и военно-воздушные силы Соеди-ненных Штатов смогут вмешаться в борьбу. Он надеется, что он снова сможет повторить, но в еще больших масштабах, чем раньше, тот процесс уничтожения своих про-тивников поодиночке, который так долго ему удавался. После этого он будет добиваться подчинения Западного полушария.

Следовательно, опасность для России является нашей опасностью и опасностью США, так же, как дело каждого русского, борющегося за свою землю и дом, является делом свободных людей и свободных народов в любой части земного шара.



Дети шахтеров, отдыхающие в детском санатории ЦС Союза угольщиков Донбасса (Мариуполь), возвращаются с прогулки

Фото П. Кашкеля.

Фотохроника ТАСС.

Военные Всесоюзные соревнования Осоавиахима по противовоздушной и противохимической обороне

Президиум Центрального Совета Осоавиахима СССР и РСФСР в оз-наменование 24-й годовщины Ве-ликой Октябрьской социалистиче-ской революции решил провести с 20 ноября до 10 декабря 1941 года восьмые всесоюзные соревнования Осоавиахима по противово-здушной и химической обороне.

Центральный Совет обязал краевые и областные советы Осоавиа-хима провести в период с 1 июля по 20 октября 1941 года районные, областные, краевые и рес-публикаансые соревнования по ПВХО. Основной задачей восьмых всесоюзных соревнований являет-ся широкое развертывание мас-совой разъяснительной работы среди населения, направленной на укрепление и готовность труда-щихся к ПВХО, мобилизация всех организаций Осоавиахима на до-срочное выполнение заданий и приведение всех коллективов в полную готовность к ПВХО, про-верка осоавиахимовских органи-заций в области практической подготовки населения к защите от воздушных нападений. В соревнованиях участвуют первичные ор-ганизации Осоавиахима заводов, фабрик, шахт, железнодорожного и водного транспорта, учрежде-ний, школ, колхозов, совхозов и жилых домов. Горняки и трудя-щиеся города Ленинск-Кузнецкого под руководством партийно-ко-миссий и профсоюзных органи-заций должны будут принять са-мое активное участие во всесоюз-ных химических соревнованиях и показать на практике свою готов-ность к защите социалистической родины.

М. Ширшов.

По городу

ПОДГОТОВКА ЗНАЧКИСТОВ ГТО

Спортивное добровольное обще-ство «Угольщик» за 23 дня июня подготовило 134 значка ГТО I ступени. Из них 121 человек допризывного возраста.

Учитывая осложнившуюся меж-дународную обстановку, коллекти-вы учебных групп поставили пе-ред собой задачу в любую минуту быть готовыми к труду и оборо-не.

Сейчас продолжают занятия 4 учебных группы в вузовых спортив-коллективах шахты им. С. М. Ки-рова, шахты «7 Ноября» и на ста-дионе «Угольщик», в которых за-нимаются 250 призывников.

Большинство из обучающихся к 1 июля сдаст нормы на значок ГТО. Ф. Сюткин.

ДЕТСКИЙ КИНОФЕСТИВАЛЬ

С 1 по 13 июля в городском кинотеатре будет проводиться детский кинофестиваль. Во время-я кинофестиваля ребята про-смотрят ряд историко-револю-ционных фильмов: «Ленин в 18 году», «Ленин в Октябре», «Чапаев», «Тринацать» и др. Всего во время кинофестиваля будет продемонстрировано 6 кинокартин.

Перед сеансами юных зрителей будет обслуживать художественная самодеятельность клуба пионеров и школ.

Организуется уголок юного зрителя, в котором ребята уви-дят своих любимых киноарти-стов. Организуется конкурс на лучшую зарисовку отдельных моментов из просмотренных кинокартин, встречи со знатны-ми людьми наших шахт и т. д.

Письма в редакцию

Воскресник в помощь школе

20 июня партийное собрание горздрава обсудило вопрос о чёрепановском движении помо-щи школе. На собрании было вынесено предложение организовать силами коллектива гор-здрава воскресник в помощь подшефной школе № 24. 22 июня, в выходной день, на вос-кресник пришли 80 человек и сразу же активно взялись за работу. Двор школы привели в порядок, подвезли к школе необходимый для ремонта стро-ительный материал и выполни-ли много других работ.

М. Иванцова.

Грубость кондукторов

Мне часто приходится ездить на пассажирском автобусе от вокзала до центра города. Как и многие пассажиры, я возмущена грубым обращением кондукторов с публи-кой. Особенно это наблюдается за кондукторами машин №№ 43 и 46. Они не только грубы, но и частенько обсчитывают пассажи-ров. 9 июня утром кондуктор за-теяла перебранку с пассажирами, а когда я спросила ее фамилию, мне не ответили ни она, ни шо-фер, предложив записать номер машины.

Директору Ленинской автобазы тов. Захарову нужно призвать кондукторов пассажирских машин к порядку.

Караблина.

В почтовых дебрях..

Письмо, как письмо—обычное. На конверте адрес: гор. Ленинск-Кузнецкий, ул. Кипиневская, дом № 8, автомотосекция. И адрес, как адрес—точный. Необычна лишь обратная сторона письма. Пять штампов украшают эту сторону и все ленинск-кузнецкие.

Искали, искали адресат почталь-оны—не нашли, штами постави-ли. Прошло два дня опять понесли письмо в разноску. Искали, искали—не нашли, штами поста-вили. И так наставили пять штам-пов.

А может быть не искали? И это может быть. 21 день путешество-вало письмо в дебрях Ленинской почты и только на двадцать вто-рой его вручили адресату.

Много следов небрежной, халат-ной работы городской почты ос-талось на этом письме. А нельзя ли по этим следам найти винов-ного?

А. Овчинников.

Зам. ответ. редактора
А. Димеев.

КИНОТЕАТР

ПОСЛЕДНИЙ ДЕНЬ

Новый звуковой художественный оборонный фильм

ФРОНТОВЫЕ ПОДРУГИ

С 26 июня новый звуковой художественный фильм

Парень из тайги

ЛЕТНИЙ КИНОТЕАТР

С 27 июня

ЦЕНА ЖИЗНИ

Предприятию бытобслуживания (Базарная пл., № 6) ТРЕБУЮТСЯ ка-менщики, плотники. Обращаться в часы занятий в отдел кадров.

Хлебокомбинату ТРЕБУЮТСЯ ка-менщики, плотники. Обращаться в часы занятий в отдел кадров.

MH4729

ВСЕМ ОРГАНИЗАЦИЯМ предла-гается к 30 июня с. г. представить в горло сведения о выплатах част-ным лицам за время с января с. г. Сведения представить отдельной справкой на каждое лицо, указав фамилию, имя и отчество, местожи-тельство, суммы выплаты, за что выплачено и за какой период.

Сведения не представляются на временно работающих, не употребля-ющих в работе своих материалов.

На будущее время сведения о выплатах представлять к 15 числу следующего месяца. За непред-ставление указанных сведений от-ветственные лица подвергаются штрафу до 100 рублей.

Горло

Ленинская центральная сберкасса доводит до сведения граждан, призван-ных в РККА, что они могут по мес-ти своей подписки на заем получить облигации на сумму уплаченных по подпись взносов, либо оставить письменное поручение о выдаче или пересылке облигаций своим родст-венникам или о передаче облигаций в центральную сберкассе на имен-ное хранение.

Центральная сберкасса.

Редакции газеты

«Ленинский шахтер»
требуется КОРРЕКТОР

Обращаться в часы занятий к от-ветственному секретарю редакции.

Шахте «Комсомолец» ТРЕБУЮТ-СЯ бухгалтер расчетной группы и счетоводы. Обращаться к главному бухгалтеру в часы занятий.

Стройконторе горкомхоза требу-ются на постоянную и временную работу в неограниченном количест-ве плотники, столяры, майяры, штукатуры, каменщики, чернора-бочие мужчины и женщины. Принимаются рабочие на вечерние ра-боты.

Здесь же требуются строитель-ные ДЕСЯТНИКИ.

Городской инспекции госстраха требуетсѧ БУХГАЛТЕР.

Райпромкомбинату ТРЕБУЕТСЯ на постоянную работу мастер по коже-венно овчинным изделиям. Обра-щаться: проспект имени Кирова, № 41.

Райпромкомбинату ТРЕБУЕТСЯ мастер по безалкогольным напит-кам. Справиться: проспект имени Кирова, № 41.

Ленинской заготовке маслопрома срочно ТРЕБУЮТСЯ опытный тракторист-газогенераторщик, ме-ханик, шоферы, рабочие и маши-нистка-делопроизводитель.

Адрес: ул. им. Карла Либкнехта № 1.

Колхозу имени Свердлова ТРЕБУЮТСЯ плотники. Обращаться в правление колхоза д. Байкаим.

Ленинск - Кузнецкому горсобесу срочно требуется БУХГАЛТЕР.

С предложениями обращаться: ул. им. Энгельса, 34, ежедневно с 9 ч. утра до 10 час. вечера. Телефон 3-15

ПРИСТАЛА КОРОВА. Справиться: казарма, 276-й километр (переезд посесской дороги), у Малышева П. С.